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Apreés avoir lu tout le contrdle (pendant 15 minutes), vous devez respecter les deux points suivants :

1. La premiére option comprend deux sections au choix : Vous devez choisir toute la premiére section ou toute la
deuxiéme section dans la méme option.

2. Il faut choisir une seule option parmi les deux options facultatives : (Analyse de documents sociaux ou dissertation)

La pemiére option (comprend deux sections au choix) : Utilisation de concepts et de technigues

Choisissez une seule section parmi ces deux :
La premiere section au choix: Utilisation de concepts et de techniques (8 pts)

1. Nommez le concept ou le terme social approprié pour chacun des énoncés suivants: (1.50 pt)
a. Une situation résultant de I'entrée de valeurs importées de I'étranger dans les sociétés traditionnelles, en
conflit avec les valeurs locales.
b. Une des techniques de recherche sociale, utilisée pour étudier les comportements ou les attitudes par la

surveillance.
c.  Une transformation rapide et profonde des structures de la société. Elle s’accomplit souvent a travers la
révolution.
2. a. Déterminez le critére d’inégalité approprié pour chacun des deux systémes suivants : systeme de caste - (0.50 pt)
systeme moderne de classe.
b. Mentionnez la possibilité de mobilité dans chacun de ces deux systémes. (0.50 pt)
3. Dégagez I’¢lément inappropri¢ de chacun des deux groupes suivants et justifiez votre réponse pour chacun:

a. Parmi les criteres du développement dans les sociétés figurent : Espérance de vie élevée — ’augmentation  (0.75 pt)
du niveau du revenu — I’augmentation du niveau des dettes — I’augmentation du niveau de 1’éducation.
b. Les dimensions sociologiques des inégalités comprennent : I’inégalité entre statuts - I’inégalité entre les catégories (0.75 pt)
professionnelles - I’inégalité au niveau du prestige social- I’inégalité entre les roles sociaux.
4. Montrez la relation entre :
a. Etat— providence et réforme sociale. (0.75 pt)
b. Société parentale et solidarité organique. (0.75 pt)
5. Ces dernieres années, le Liban a souffert du déclin et de la faiblesse de la langue arabe parmi les éleves libanais
dans tous les cycles d'éducation, et cela se refléte au niveau de leur intégration dans leur société, ce dont se
plaignent les parents et les enseignants. 1l vous a été demandé de participer a I'étude de ce phénomene.

a. Pour détecter ce phénomene, vous avez assisté & un cours d'enseignement de la langue arabe dans 1’une (0.75 pt)
des écoles. Nommez la technique convenable. Indiquez ensuite le type d’analyse approprié pour cette
technique.

b. Préparez un questionnaire adressé a un échantillon d'éléves concernés par ce phénoméne. Formulez une
question avec trois choix pour identifier les raisons de la négligence de leur langue arabe, puis (1.25 pt)

mentionnez le type de question posée.
c. Préparez un entretien adressé au professeur de langue arabe. Formulez une question sur: la méthode pour

favoriser la langue arabe. (0.5 pt)
La deuxiéme section au choix: Utilisation de concepts et de techniques (8 pts)
1. Nommez le concept ou le terme social approprié pour chacun des énoncés suivants: (1.50 pt)

a. L’ensemble des relations sociales, des amitiés et des échanges de services dont bénéficie et hérite un
individu de sa famille (selon Bourdieu).

b.  Une des méthodes de recherche sociale, utilisée pour mesurer les choix et les relations sociales.

c.  Une des fonctions des valeurs, qui indique qu'elles sont partagées entre les membres d'un groupe, c'est-a-
dire qu'ils s'accordent sur elles.

2. a. Déterminez le type de statut approprié pour chacun des deux systeémes suivants :le systeme de caste -le (0.50 pt)
systeme moderne de classe .
b. Justifiez votre réponse a chacun . (0.50 pt)
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3. Dégagez 1’élément inapproprié de chacun des deux groupes suivants et justifiez votre réponse pour chacun:

a. Les dépenses sociales modernes de I'Etat comprennent: I'éducation - la santé - la défense - le travail - le (0.75pt)
lieu de résidence.
b. Les groupes d'appartenance comprennent : les parents - la secte - le syndicat - le clan - le village. (0.75pt)
4. Montrez la relation entre:
a. L’inégalité régionale et la mobilité géographique. (0.75pt)
b. Le groupe d’appartenance et la personnalité de base. (0.75pt)

5. Les centres qui fournissent des services éducatifs a travers des cours de soutien aux €léves titulaires de certificats officiels

se sont répandus récemment. 1l vous est demandé de participer a I'étude de ce phénoméne.

a. Vous avez visité I'un de ces centres pour recueillir des informations en appliquant la technique (0.75pt)
d'observation. Mentionnez deux éléments (matériel ou comportemental) que votre observation doit
comporter. Indiquez ensuite le type d’analyse approprié a cette technique.

b. Préparez un questionnaire adressé a un échantillon d'éléves concernés par ce phénomene, formulez une (1.25 pt
question a trois choix pour connaitre la cause de leur inscription a ces cours, puis précisez le type de
question posée.

c.  Préparez un entretien avec un responsable de I'un de ces centres. Formulez une question sur: la maniére (0.50 pt)
d'organisation de ces cours.

Choisissez I’une des deux options suivantes :
Deuxiéme option (facultative): analyse de documents sociaux (12pts)

Document n 1:

L’effondrement économique et financier auquel nous assistons se refléte
clairement et directement dans la désintégration sociale représentée par 1’austérité
dans les relations sociales.
Ainsi, le manque de sécurité sociale provoque des problemes familiaux en raison
de l'incapacité et du désespoir de satisfaire les besoins les plus élémentaires, et les
prix élevés du carburant et des moyens de transport empéchent beaucoup de
Libanais d'effectuer des visites et des devoirs considérés comme le pilier des
traditions libanaises. Avec le temps, nous perdons ces valeurs et ces relations
sociales...
2019 La recherche de stabilité et de sécurité a poussé les jeunes a émigrer, a se bétir un
avenir sir et a fonder une famille a 1’étranger. Tandis que cette crise a contraint
82020 les jeunes restés dans ce pays a s'abstenir de I'idée du mariage par peur de la
15% responsabilité et de leur incapacité a avoir des enfants et a subvenir a leurs besoins.
% En conséquencg, la société libanaise sera vieille en raison de la diminution du
% 5% ngmbre de mariages et de naissances, contre une augmentgtion_ de ’espérance de
] vie des personnes agées et a I'absence de jeunes due a I'émigration.
Lespauvres  Lespersonnesa  Les riches Ce que nous craignons, c’est d’assister a une augmentation des comportements
revenu moyen violents, des crimes violents, des vols, des agressions et des suicides, dus a
I’impuissance, au désespoir et a I’incapacité de résister et d’assurer le minimum
de subsistance.

Pourcentage de la population dont les revenus sont bas,
moyens et élevés, 2019 et 2020

55.20%

27.90%|:
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Document n 3:

L'Etat est incapable de répondre aux besoins de la société et de fournir les nécessités de subsistance, la souffrance du peuple libanais persiste en I'absence
de solutions politiques conduisant a de véritables réformes qui changent la mauvaise réalité du citoyen, ce citoyen qui endure de grandes charges
économiques et souffre des difficultés de la pauvreté et de la misere. Un chercheur en sciences sociales déclare: «Habituellement, dans les sociétés qui
connaissent des crises similaires a nos crises actuelles, les taux de suicide augmentent, liés a I’augmentation des taux de pauvreté et a ’aggravation des
besoins des citoyens incapables d’y subvenir.» Quant a la surprise libanaise, pendant les années de crise, les taux de suicide ont considérablement diminué
et les méthodes de résilience face aux grands défis ont augmenté. Le chercheur confirme, selon le tableau des pourcentages disponible sur « Al-Dawliya
lil maaloumat », que les cas de suicide ont diminué ces dernieres années: « Le nombre le plus élevé enregistré a eu lieu en 2019 et a atteint 170 cas, et a
la fin de I’année 2022, ce nombre est tombé a 126 cas. La raison en est qu’en temps de crise, nous voyons les gens se serrer les coudes et se soutenir
davantage. Il souligne : « Il'y a une sorte de liens sociaux qui émergent et atténuent I'effet de la souffrance, d'autant plus qu'il y a des associations qui
continuent a travailler dans ce cadre et qui s’occupent des aides financiéres et sociales.

Source : (< »=u)https://www.lebanese-forces.com/2022/12/23/lebanon-suicide/

Document n 4:

Malgré la crise que vivent les Libanais depuis 2019, les effondrements successifs et les discussions sur la possibilité d'une explosion sociale, et malgré
l'oppression des gens, ils n'en sont pas arrivés au point ou la situation fait exploser leur colére... Il y atrois facteurs qui contribuent a éviter un effondrement
global au niveau des dommages sociaux: Le premier est I'entrée continue de ressources dans le pays provenant des parents et des proches, car les envois
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de fonds de I'étranger vers les familles libanaises se sont élevés I'année derniére a plus de 6 milliards de dollars, selon un rapport de la Banque mondiale.
Le deuxiéme facteur est la distribution des aides humanitaires, de nombreux pays étrangers et arabes ont envoyé des millions de dollars. Ces sommes
d’argent parviennent encore aux gens a travers les associations. Le troisiéme facteur est que les organisations non gouvernementales internationales et
les associations, pour mener leur travail tout au long du pays, ont employé des milliers de Libanais. Cela a créé une tranche de la population estimée a
des milliers, qui regoit des dollars et ayant un débouché.

Nous sommes sur une voie qui se détériore. Il n’existe pas de véritables partis politiques capables de jouer leur role dans le processus de changement, ni
participation des jeunes dans la prise de décision, ni de mouvements syndicaux indépendants et efficaces. Il n’est pas vrai que le citoyen ronge les droits
des autres. Au contraire, les gens s'entraident, et lorsque I'explosion du port s'est produite, les gens sont venus par milliers et seuls pour s'aider. Ce que
nous voulons, ¢’est un Etat de développement ¢’est-a-dire une économie basée sur le concept de développement qui garantisse une protection sociale
compléte et des secteurs productifs.

Source : Wia ol claa¥) sy oK e gill 3,0 Vs alled Sl Consl) dand cual aal) 388K 5 duatill 8 Liiea) (alquds.co.uk)

Répondez aux questions suivantes a I’aide des documents ci-dessus:

1. Le premier document met en évidence la stratification des catégories de la société libanaise dans le systeme (0.75 pt)
moderne de classe. Dégagez de ce document le critére de mesure de stratification, puis déterminez son type.
2. a. Envous référant au premier document, comparez la réalité de la classe moyenne entre 2019 et 2020. (0.50 pt)
b. Déduisez, d’aprés le premier document, le concept social approprié a cette réalité; en précisant son type et (0.75 pt)
son sens.
3. a. Tirez du deuxiéme document deux impacts de la crise sur la culture de la société libanaise. (0.50 pt)
b. Ce document fait référence a une forme spécifique de changement social, déduisez-la, puis présentez deux (1 pt)
preuves sur les déterminants de ce changement.
4, Présentez du troisiéme document une preuve montrant la faiblesse du role de I'Etat. (0.50 pt)

5. a. Dégagez du troisieme document le phénomeéne qui résulte habituellement de la pauvreté et des crises, puis (0.75 pt)
présentez une preuve sur sa variation au Liban.

b. Le troisieme document fait allusion & un concept social qui allége la souffrance des citoyens. Déduisez-le, (0.75 pt)
en justifiant votre réponse par une preuve du document.
6. a. Tirez du quatrieme document trois roles des associations qui ont contribué a éviter I'effondrement au (0.75 pt)
Liban.
b. Dégagez deux des forces de changement indiquées dans le méme document, puis mentionnez leur type. (0.75 pt)
7. Montrez la relation entre les documents d’une part et la solidarité sociale d’autre part. (1 pt)

8. La société libanaise rencontre plusieurs crises sociales. A l'aide des documents et de vos connaissances
acquises, rédigez un texte dans lequel vous identifiez deux des problémes auxquels la société libanaise est
confrontée, puis nommez deux conditions d’intégration qui manquent suite a ces problémes, puis proposez deux

solutions pour les surmonter en indiquant le résultat obtenu. (4 pts)
Troisiéme option (facultative): Dissertation (12 pts)
Document:

Les femmes, comme d'habitude, subissent les conséquences de I'incapacité de I'Etat a fournir des services publics et une protection

sociale adéquats. Cependant, le Liban représente particulierement une situation alarmante car il présente I'un des taux de participation

des femmes au marché du travail les plus bas au monde. En termes de taux d'activité, il se classe au 144éme rang parmi 156 pays

examinés dans la derniére édition du Rapport mondial sur I’écart entre les sexes, enregistrant 25.6 pour cent. I1 se classe également

au troisieme rang le plus bas parmi ces pays pour tous les autres indicateurs pertinents pour les femmes, notamment le niveau

d'éducation, la santé, la survie et I'émancipation politique. Les femmes ne représentent que 4,7 pour cent des membres de la Chambre

des députés. Les salaires des femmes représentent 34 pour cent de ceux des hommes. Malgré tous les accords internationaux

soussignés de la part de I’Etat et la collaboration avec les associations privées concernant les droits de la femme, la discrimination

est toujours au cceur de la législation : le Liban tient a sa réserve pour l'article 29 de la Convention internationale sur 1'élimination

de toutes les formes de discrimination a I'égard des femmes, ce qui accentue 1’inégalité entre les femmes et les hommes sur le sujet

de leur droit d’accorder la nationalité a leurs enfants.

La discrimination a laquelle les femmes sont confrontées dans I'acces a I'emploi est I'une des principales explications, du fait que les
ménages a la charge d’un homme sont beaucoup plus susceptibles de bénéficier des programmes d'assurance sociale (a 1'exclusion
des pensions de vieillesse) que les ménages a la charge d’une femme. En outre, la crise économique actuelle a entrainé une
augmentation significative de la discrimination , les données montrant que la proportion de Libanais recherchant des services
d'assistance antiviolence est passée de 21 pour cent en 2018 a 26 pour cent en 2019, puis a 35 pour cent en 2020 ; L’écrasante majorité
sont des femmes.

shadlls Y oYY Y Y/ 5 chanial) aa) ) e ¢ gigd (o3 Al gl ) guasd s ll (s | OHCHR
La discrimination sexuelle dans la société libanaise constitue un probléme social lié a la culture de la société et a sa politique
sociale, ce qui se refléte sur l'intégration des femmes dans la société. A l'aide du document et de vos connaissances acquises, traitez
ce sujet en vous insistant sur les points suivants :

* La discrimination sexuelle et I’intégration sociale : définition de chacune et la relation entre elles.

« La réalité des trois conditions d'intégration des femmes dans la société libanaise.

* Evaluation du role de I’Etat libanais face a la discrimination sexuelle dans la société libanaise.

* Trois suggestions pour activer le role des femmes et les intégrer dans la société.
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lére partie: utilisation de concepts et de techniques
La premiere section au choix:

(8 pts)

Questions

Réponses

Notes

a- Le conflit de valeurs.
b- L’observation

c-Le changement radical
chague concept 0,50

1.50

a-Systéme de caste : Critére d’inégalité : Croyance religieuse.
Systéme moderne de classes : position dans le processus de production/classe/profession/richesse...
Critére 0,25

0.50

b-Systéme de caste : Mobilité : difficile / pas de mobilité / inexistante/inertie sociale.
Systeme moderne de classes : Mobilité : possible/ facile/flexible....
mobilité 0,25

0.50

a- L'élément inapproprié : 1’augmentation du niveau des dettes. Car c’est I’un des critéres du sous-
développement.
L’élément inapproprié : 0,25. Justification : 0,50

1.50

b- L'élément inapproprié : I’inégalité entre les catégories professionnelles. Car c’est une inégalité selon
une dimension économique et professionnelle.
L’élément inapproprié : 0,25. Justification : 0,50

a-Etat-providence et réforme sociale : I’Etat providence intervient dans les affaires socio-économiques /
applique des politiques sociales ou des mesures efficaces /contribue a la réalisation de la réforme sociale
0.75

1.50

b- Société parentale et solidarité organique : L’appartenance a une société parentale précéde le choix et la
pensée d’une personne Ou appartenance primaire / et les liens qui la caractérisent sont névrotiques (al
assabiya ) /, ce qui affaiblit la solidarité organique . 0.75

a- la technique : I’observation 0,50.
Type d'analyse : qualitative. 0,25

0.75

b- Les raisons de la négligence de leur langue :

Pourquoi n’accordez -vous une importance a votre langue arabe ? Parce que c'est une langue difficile -
parce qu'elle n'est pas utile & notre époque - a cause des méthodes d’enseignement traditionnelles............
0,75

Type de question : fermé 0, 5

1.25

c- Méthode pour favoriser la langue arabe : Quel est le rdle des moyens modernes d’éducation pour motiver
les éléves a suivre des cours de langue arabe ? -Quel role joue la lecture en papier ou numérique pour inciter
les éléves a améliorer leur langue arabe ? ...

0.50

La deuxieéme section au choix :

Questions

Réponses

Notes

a.Le capital social.

b.La sociométrie.

c. L’intégration sociale/la solidarité sociale
chaque concept 0,50

1.50




a-Systéme de caste : statuts imposés.
Systeme moderne de classe : statuts acquis.
Type de statut 0,25

0.50

b- Systéme de caste : car I'appartenance se fait par hérédité ou par naissance.
Systéme moderne de classe : car ils dépendent de la compétence et du mérite individuel ou de la méritocratie.
chaque justification 0,25

0.50

a- La défense, car c'est une dépense traditionnelle ou ordinaire .
L’élément inapproprié : 0,25. Justification : 0,50

0.75

b- Le syndicat, parce qu'il est un groupe de référence/groupe secondaire .
L’¢élément inapproprié : 0,25. Justification : 0,50

0.75

a. L’inégalité régionale et la mobilité géographique : La disparité entre les régions en termes d'offre de
services éducatifs et de santé... pousse l'individu au déplacement et a la migration/exode rural, c'est-a-dire a
la mobilité géographique.

0.75

b. Le groupe d’appartenance et la personnalité de base : le groupe d’appartenance transmet les valeurs locales
fondamentales d’une génération a une autre ce qui contribue a la formation de la personnalité de base /les
opinions ou les attitudes de 1’individu ne doivent pas se contredire avec les valeurs du groupe d’appartenance
et le systeme de valeurs en vigueur qui constitue la personnalité de base / I’engagement de 1’individu aux
valeurs du groupe d’appartenance facilite son adaptation et favorise la personnalité de base ....

0.75

a- Eléments d'observation : lieu - organisation/équipement — éclairage-relation entre les éléves et entre eux
et les professeurs .... Chaque élément 0,25
Type d'analyse : qualitative. 0.50

0.75

b- La cause de votre inscription a ces cours :

Par exemple : Pourquoi recevez-vous un enseignement a travers ces cours ? / Qu'est-ce qui vous a motivé a
suivre le cours dans les centres ? / Quel est votre objectif en rejoignant ces formations ? 0,75

Les gréves au lycée - la présence de professeurs réputés ou compétents - approfondir ses connaissances
Type de question : fermée 0,50

1.25

c- Organisation de ces formations : Par exemple : Quelles sont les conditions pour s’inscrire a ces cours ? /
comment sont-elles financées ? / Mise a disposition du lieu / Publicité...

0.50

Partie 2

Deuxieme option facultative: analyse de documents

12 pts

1

Le critére : le revenu. 0.25 Type : objectif. 0.5

0.75

2

a- La classe moyenne en 2019 constituait 57,1% et a diminué a 39,8% en 2020.

0.50

b- Mobilité sociale verticale. 0.50 son sens : descendant 0.25
mobilité 0.25

0.75

a-La désintégration sociale représentée par 1’austérité dans les relations sociales/ empéchent beaucoup de
Libanais d'effectuer des visites et des devoirs/ nous perdons ces valeurs et ces relations sociales/ s'abstenir de
I'idée du mariage.
0.25 pour chacun.

b- Le changement naturel. 0.50
Les déterminants de ce changement : la société libanaise sera vieille/ la diminution du nombre de mariages et
de naissances/ une augmentation de 1’espérance de vie/ l'absence de jeunes.
0.25 pour chaque preuve.

L'Etat est incapable de répondre aux besoins de la société / I'absence de solutions politiques.

0.50

a- Le phénomene : le suicide. 0.25
Preuve : Le nombre le plus élevé enregistré a eu lieu en 2019, 170 cas, et fin 2022, ce nombre est tombé a.
126 cas. 0.50

0.75

b- Solidarité sociale. 0.50
Preuve : nous voyons les gens se serrer les coudes et se soutenir davantage. / Il y a une sorte de liens
sociaux... 0.25

0.75




a- La distribution des aides humanitaires, qui parviennent encore aux gens a travers les associations - des
milliers de dollars parviennent encore aux gens a travers les associations -Les organisations non

gouvernementales internationales et les associations ont employé des milliers de Libanais- Cela a créé une 0.75
6 tranche de la population estimée a des milliers, qui regoit des dollars.
0.25 pour chaque role.
b- Associations, syndicats/partis politiques. 0.50 0.75
Types : Forces de changement organisées. 0.25
La société souffre d'inégalités, de pauvreté, d’effondrement économique et financier, de la désintégration et
/ de la faiblesse du réle de I’Etat cependant, ’entraide et la coopération /la solidarité entre les gens et 1
I'intervention des associations qui offrent des aides et opportunités d'emploi ont allégé ces problémes.
Deux des problemes auxquels est confrontée la société libanaise : inégalités — pauvreté — désintégration
sociale — crises économiques — suicide... 0.50
Les deux conditions d’intégration : conditions socio-économiques- conditions politiques.
Chague condition 0.50
Deux solutions : Généralisation de la couverture medicale - la mise en place de projets offrant des
8 opportunités d'emploi aux diplémés - I'augmentation des prestations sociales pour les catégories défavorisées- 4
des campagnes de sensibilisation pour améliorer la participation des jeunes dans la prise de décision —soutien
psycho-social/favoriser la santé mentale....
Chague mesure 0.75
Le résultat attendu : I’intégration -progres de la société....0.50
Cohérence du texte 0. 50
Partie 3 Troisiéme option facultative: Dissertation 12 pts
Introduction : Méthodologie 1.50 pt
L’importance du sujet : 0.50 pt
Les femmes constituent la moitié de la société et sont considérées comme une force de changement si leur
énergie est investie de maniére optimale... La question de la discrimination sexuelle constitue un probleme
dans la plupart des sociétés traditionnelles, elle affecte I'intégration des femmes et limite la possibilité de leur
participation positive dans société.
Le cadre spatio-temporel : 0.25 pt La société libanaise a I’heure actuelle.
La problématique : Comment la politique sociale peut-elle contribuer a I’intégration des femmes dans la
société ? 0.50 pt
Le plan : 0.25 pt
» La discrimination sexuelle et I’intégration sociale : définition de chacune et la relation entre elles.
« La réalité des trois conditions d'intégration des femmes dans la société libanaise.
* Evaluation du rdle de 1’Etat libanais face a la discrimination sexuelle dans la société libanaise.
» Trois suggestions pour activer le role des femmes et les intégrer dans la société.
Le corps du sujet : Méthodologie 2pts
* La discrimination sexuelle et ’intégration sociale : définition de chacune et la relation entre elles :
Discrimination sexuelle : C'est la différence entre les femmes et les hommes dans leurs conditions sociales
et économiques, et la différence dans leurs opportunités dans la vie... 0,25
Intégration sociale : C'est un ensemble de mesures adoptées par la société et le groupe pour accepter un
nouveau membre dans ses rangs et pour faciliter le processus d'acceptation 0,25
Relation : La discrimination entre les femmes et les hommes limite I'intégration des femmes et la société
) doit prendre des mesures appropriées pour réduire la discrimination sexuelle 0,50 7

» La réalité des trois conditions d'intégration des femmes dans la société libanaise et son impact sur la
société. 1.75 pt

Conditions socio-économiques : Le Liban présente I'un des taux de participation des femmes au marché du
travail les plus bas au monde. En termes de taux d'activité, il se classe au 144éme rang parmi 156 pays
examineés, enregistrant 25,6 pour cent. Les salaires des femmes représentent 34 pour cent de ceux des
hommes. Les ménages a la charge d’un homme sont beaucoup plus susceptibles de bénéficier des
programmes d'assurance sociale que les ménages a la charge d’une femme. les données montrant que la
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proportion de Libanais recherchant des services d'assistance antiviolence est passée de 21 pour cent en 2018
a 26 pour cent en 2019, puis a 35 pour cent en 2020 ; L’écrasante majorité sont des femmes. 0.50
Conditions éducatives -culturelles : 1l se classe également au troisieme rang, des plus bas, parmi ces pays,
pour tous les autres indicateurs pertinents pour les femmes, notamment le niveau d'éducation, la santé, la
survie. 0.50

Conditions politiques : Il se classe également au troisiéme rang, des plus bas parmi ces pays concernant
I'émancipation politique. Les femmes ne représentent que 4,7 pour cent des membres de la Chambre des
députés. 0.50

Evaluation du réle de I’Etat libanais face a la discrimination sexuelle dans la société libanaise : 1 pt

Point positif : Tous les accords internationaux soussignés de la part de I’Etat et la collaboration avec les
associations privées concernant les droits de la femme. 0.50

Point négatif : Les politiques sociales au Liban mettent I'accent sur la supériorité des hommes dans divers
domaines et encouragent la discrimination sexuelle. Les femmes, comme d'habitude, subissent les
conséquences de I'incapacité de I'Etat a fournir des services publics et une protection sociale adéquats. Les
salaires des femmes représentent 34 pour cent de ceux des hommes. La discrimination est toujours au coeur
de la législation : le Liban tient a sa réserve pour l'article 29 de la Convention internationale sur I'élimination
de toutes les formes de discrimination a I'égard des femmes, afin de préserver la différence de traitement
entre les femmes et les hommes sur le sujet de leur droit d’accorder la nationalité aux enfants. Les ménages
a la charge d’un homme sont beaucoup plus susceptibles de bénéficier des programmes d'assurance sociale
(a I'exclusion des pensions de vieillesse) que les ménages a la charge d’une femme.0.50

* Trois suggestions pour activer le role des femmes et les intégrer dans la société :1.50pt

Appliquer les lois pour égaliser les salaires entre les femmes et les hommes / Campagnes de sensibilisation
des femmes et des hommes sur les droits et devoirs des femmes et I'importance de leur participation politique
/ Soutenir les femmes non éduquées pour leur permettre de poursuivre des études.... Chaque suggestion 0,50

Conclusion : Méthodologie 0.50 pt

Le résumé des idées précitées et la réponse a la problématique : 1 pt

La discrimination sexuelle ne peut &tre vaincue sans l'intervention de I'Etat a travers une politique sociale et
une modification des lois qui limitent la participation effective de la femme dans la société.

Ouverture de nouveaux horizons : 0.50 pt

Comment changer la culture de la société qui met 1’accent sur la supériorité des hommes dans différents
domaines ?...




